
1. Aþaðýdaki ifadelerden hangisi yanlýþtýr?

A) Asteroit Kuþaðý, Mars ve Jüpiter’in yörüngeleri

arasýnda kalan asteroit yörüngelerinin en yoðun

bulunduðu Güneþ Sistemi bölgesidir.

B) Her gezegenin Güneþ etrafýndaki dolanma süresi

farklýdýr.

C) Güneþ’e çok yakýn olup doðal uydusu olmayan

veya çok az olan gezegenlere iç gezegen denir.

D) Merkür ve Venüs dýþ gezegen sýnýfýndadýr.

2. Gezegenlerin arasýnda hareket eden ve Dün-

ya’nýn atmosferine girip tümüyle gaz durumuna

geçmeden yeryüzüne ulaþan gök cismine ne ad

verilir?

A) Göktaþý 

B) Meteor

C) Kuyruklu yýldýz

D) Uydu

3. Aþaðýda verilen gezegenlerden hangisi, yapýsý

kayalardan, topraktan ve taþlardan oluþan geze-

genlerden deðildir?

A) Mars B) Uranüs 

C) Venüs D) Dünya

4. • Gezegenler → K, L, M, N

• Dünya’dan daha büyük olanlar → M, N

Yukarýda gezegenlerin gruplandýrýlmasýna ait bir þe-

ma verilmiþtir.

Buna göre aþaðýdaki eþleþtirmelerden hangisi

yanlýþtýr?

A) K → Venüs

B) L → Uranüs

C) M → Jüpiter

D) N → Satürn

5.

Bir bölümü verilen þarký sözlerindeki boþluða

aþaðýdakilerden hangisi gelmelidir?

A) Merkür B) Venüs

C) Dünya D) Mars

6.

Bir bölümü verilen þarký sözlerindeki boþluða

aþaðýdakilerden hangisi gelmelidir?

A) Uranüs B) Jüpiter

C) Venüs D) Mars

Adýmý sorsan - - - - - - - - - derim

Bulutlarým var benim

Dünya’ya çok benzerim

Ama tersine tersine dönerim

Adýmý sorsan - - - - - - - - - derim

Güneþ’e en yakýn benim

Ben sýcak bir gezegenim

Yavaþ yavaþ dönerim
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Adýmý sorsan - - - - - - - - - derimALT
ILA

MAZ

Adýmý sorsan - - - - - - - - - derimALT
ILA

MAZ



7.

Güneþ’in çevresinde belirli bir yörüngede dolanan,

çeþitli büyüklük ve þekildeki kaya ve metal parçalarý-

na asteroit denir. 

Verilen þekle göre, 

I. Asteroit kuþaðý Mars ve Jüpiter arasýnda bulu-

nur.  

II. Asteroitlerin sayýsý milyonlarla ifade edilir. 

III. Asteroitler arasýnda sýkça çarpýþma olur ve çar-

pýþma sýklýðý asteroitlerin büyüklüðüne göre de-

ðiþir.   

ifadelerinden hangilerine ulaþýlýr? 

A) Yalnýz I B) I ve II 

C) I ve III D) I, II ve III

8.

Yukarýda verilen öðrenciler için hangisi söylene-

mez?

A) Mert çevresine ýsý ve ýþýk yayar.

B) Berk Güneþ’ten aldýðý ýþýðý yansýtýr.

C) Hande yýldýz kaymasýna sebep olur.

D) Pýnar’ýn etrafýnda uydular dolanýr.

9.

K                                     L

M

Yukarýda sýrasýyla K, L ve M gezegenlerinin þekilleri

verilmiþtir.

Buna göre K, L ve M gezegenleri hangi seçenek-

te verilenler olabilir?

    K        L        M    

A) Dünya Jüpiter Merkür

B) Mars Neptün Jüpiter

C) Merkür Dünya Uranüs

D) Jüpiter Mars Neptün

10. X ve Y gezegenlerine ait bilgiler tabloda verilmiþtir.

Buna göre X ve Y gezegenleri aþaðýdakilerden

hangisidir?

     X         Y    

A) Jüpiter Venüs

B) Satürn Merkür

C) Uranüs Neptün

D) Satürn Mars

X gezegeni Y gezegeni

Dünya’dan daha

büyüktür.

Dünya’dan daha

küçüktür.

Güneþ’e yakýnlýkta 6.

sýradadýr.

Güneþ’e Dünya’dan

daha yakýndýr.

Ben yýldýzým. Ben gezegenim.

Ben meteorum. Ben göktaþýyým.

Mert Berk

Hande Pýnar

Mars

Merkür

Venüs Dünya

Jüpiter

Astronomik Birim

Asteroit
kuşağı

Truva
Asteroitler

Truva
Asteroitler
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ÖRNEKT
verilmiþtir.

ÖRNEKT
verilmiþtir.

Buna göre K, L ve M gezegenleri hangi seçenek-

ÖRNEKTBuna göre K, L ve M gezegenleri hangi seçenek-

te verilenler olabilir?

ÖRNEKTte verilenler olabilir?

ÖRNEKT
III. Asteroitler arasýnda sýkça çarpýþma olur ve çar-

ÖRNEKT
III. Asteroitler arasýnda sýkça çarpýþma olur ve çar-

pýþma sýklýðý asteroitlerin büyüklüðüne göre de-

ÖRNEKT
pýþma sýklýðý asteroitlerin büyüklüðüne göre de-

ifadelerinden hangilerine ulaþýlýr? 

ÖRNEKT
ifadelerinden hangilerine ulaþýlýr? 

B)

ÖRNEKT

B) I ve II 

ÖRNEKT

I ve II 

D)ÖRNEKT

D)ÖRNEKT
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Ý İYukarýda sýrasýyla K, L ve M gezegenlerinin þekilleriİYukarýda sýrasýyla K, L ve M gezegenlerinin þekilleri

verilmiþtir.İverilmiþtir.R Yukarýda sýrasýyla K, L ve M gezegenlerinin þekilleriR Yukarýda sýrasýyla K, L ve M gezegenlerinin þekilleri

verilmiþtir.R 
verilmiþtir.

İİİBen meteorum. Ben göktaþýyým.İBen meteorum. Ben göktaþýyým.ZZZZZZBen meteorum. Ben göktaþýyým.ZBen meteorum. Ben göktaþýyým.Ben meteorum. Ben göktaþýyým.ZBen meteorum. Ben göktaþýyým.Ben meteorum. Ben göktaþýyým.ZBen meteorum. Ben göktaþýyým.Ben meteorum. Ben göktaþýyým.ZBen meteorum. Ben göktaþýyým.Ben meteorum. Ben göktaþýyým.ZBen meteorum. Ben göktaþýyým.Ben meteorum. Ben göktaþýyým.ZBen meteorum. Ben göktaþýyým.Ben meteorum. Ben göktaþýyým.ZBen meteorum. Ben göktaþýyým.

Mert Berk

Z
Mert BerkİBen meteorum. Ben göktaþýyým.İBen meteorum. Ben göktaþýyým.

Mert BerkİMert BerkNSNSNSNSNSNSNSNSNSNSNSNSNSNSNSNSNSNSNSNSNSNSNSNSNSNSNSNSNSNSNSNSNSNSNSNSNSNSNSNSNSNSNSNSNSNSNSNSNSNSNSNSNSNSNSNSNSNSNSNSNSNSNSNSNSNSNSNSNSNSNSNSNSNSNSNSNSNSNSNSNSNSNSNSNSNSNS
Mert BerkNS
Mert Berk

İİİİİİİBen gezegenim.İBen gezegenim.Z Z Z Z Z Z Z 
Ben gezegenim.Z 
Ben gezegenim.
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Yukarýda sýrasýyla K, L ve M gezegenlerinin þekilleri

Buna göre K, L ve M gezegenleri hangi seçenek-

ALT
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te verilenler olabilir?

ALT
ILA

MAZ

te verilenler olabilir?

    K    
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MAZ

    K    

ALT
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A)ALT
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A) Dünya Jüpiter MerkürALT
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Dünya Jüpiter Merkür

B)ALT
ILA

MAZ

B) MarsALT
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MarsALT
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11. Öðretimde istasyon yöntemi, bütün sýnýfýn her aþamada (her istasyonda) çalýþarak bir önceki grubun yaptýklarýna

katký saðlayarak bir basamak ileri götürmeyi, yarým kalan iþi tamamlamayý öðreten bir yöntemdir.

Berna Öðretmen, öðrencilerini üç gruba ayýrarak gruplarýn istasyonlarda bulunan kaðýtlara Güneþ’e yakýnlýklarýna

göre gezegenlerin sýralamasýný yazmalarýný istiyor. Her grup, kendinden önceki grubun yazdýklarýna ekleme ya da

deðiþtirme yaparak etkinlik tamamlanýyor.

Etkinlik sonunda istasyonlardaki kaðýtlarda yazýlanlarlar

þeklinde olduðuna göre, 

I. Ýstasyon-I’de yazýlan sýralama yanlýþtýr.

II. Ýstasyon-II’de yapýlan düzeltme ve ekleme doðrudur.

III. Ýstasyon-III’te yazýlan sýralama tamamýyla doðrudur.

ifadelerinden hangileri doðrudur?

A) I ve II B) I ve III C) II ve III D) I, II ve III

12. Bir öðrenci Güneþ Sistemi modeli hazýrlayýp, gezegenlerin altýna þekildeki gibi isimlerini yazýyor.

Buna göre modeldeki gezegen sýralamasýnýn doðru olmasý için öðrenci aþaðýdakilerden hangisini yap-

malýdýr?

A) Mars ve Venüs isimlerinin yerleri ile Uranüs ve Jüpiter isimlerinin yerlerini deðiþtirmelidir.

B) Mars ve Dünya isimlerinin yerleri ile Jüpiter ve Satürn isimlerinin yerlerini deðiþtirmelidir.

C) Dünya ve Venüs isimlerinin yerleri ile Uranüs ve Neptün isimlerinin yerlerini deðiþtirmelidir.

D) Mars ve Venüs isimlerinin yerleri ile Jüpiter ve Satürn isimlerinin yerlerini deðiþtirmelidir.
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GÜNEŞ

İstasyon-I (Başlangıç)

Merkür

Venüs

Mars

Dünya

Merkür

Venüs

Dünya

Mars

Jüpiter

Merkür

Venüs

Dünya

Mars

Jüpiter

Satürn

Uranüs

Neptün

Plüton

İstasyon-III (Bitiş)İstasyon-II

01FB GÜNEÞ SÝSTEMÝ-1 6. SINIF

ÖRNEKTII. Ýstasyon-II’de yapýlan düzeltme ve ekleme doðrudur.

ÖRNEKTII. Ýstasyon-II’de yapýlan düzeltme ve ekleme doðrudur.

III. Ýstasyon-III’te yazýlan sýralama tamamýyla doðrudur.

ÖRNEKTIII. Ýstasyon-III’te yazýlan sýralama tamamýyla doðrudur.

I ve III 

ÖRNEKT
I ve III 

Bir öðrenci Güneþ Sistemi modeli hazýrlayýp, gezegenlerin altýna þekildeki gibi isimlerini yazýyor.ÖRNEKT

Bir öðrenci Güneþ Sistemi modeli hazýrlayýp, gezegenlerin altýna þekildeki gibi isimlerini yazýyor.ÖRNEKTİR
 R R 

İİZZİ
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 Z Z Ç
OBir öðrenci Güneþ Sistemi modeli hazýrlayýp, gezegenlerin altýna þekildeki gibi isimlerini yazýyor.

ÇOBir öðrenci Güneþ Sistemi modeli hazýrlayýp, gezegenlerin altýna þekildeki gibi isimlerini yazýyor.

ÇOÇOÇOĞBir öðrenci Güneþ Sistemi modeli hazýrlayýp, gezegenlerin altýna þekildeki gibi isimlerini yazýyor.ĞBir öðrenci Güneþ Sistemi modeli hazýrlayýp, gezegenlerin altýna þekildeki gibi isimlerini yazýyor.
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13.

Þekilde Güneþ sistemindeki gezegenlere ait bilgilerin olduðu tablo verilmiþtir.

Buna göre aþaðýdakilerden hangisi söylenemez?

A) Merkür ve Venüs’ün uydusu yoktur.

B) Venüs gezegeninde 1 yýl, 1 günden daha kýsadýr.

C) 1 Mars yýlý 1 Dünya yýlýndan daha uzundur.

D) Jüpiter, Güneþ sistemindeki en büyük gezegendir.

Gezegen
Güneþ’e Ortalama

Uzaklýðý (milyon km)

Güneþ Etrafýnda Dönüþ

Süresi

Kendi Ekseni Etrafýnda

Dönüþ Süresi
Uydu Sayýsý

Merkür 57,9 88,00 gün 58,5 gün 0

Venüs 180,2 125,00 gün 243,0 gün 0

Dünya 149,6 365,25 gün 24,0 saat 1

Mars 227,9 687,00 gün 24,7 saat 2

Jüpiter 778,3 11,90 yýl 9,8 saat 16

Satürn 1427,0 29,50 yýl 10,6 saat 17

Uranüs 4499,0 165,00 yýl 17,2 saat 5

Neptün 5908,0 248,50 yýl 16,0 saat 2
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ÖRNEKT
Þekilde Güneþ sistemindeki gezegenlere ait bilgilerin olduðu tablo verilmiþtir.

ÖRNEKT
Þekilde Güneþ sistemindeki gezegenlere ait bilgilerin olduðu tablo verilmiþtir.

söylenemez

ÖRNEKT
söylenemez

ÖRNEKT
söylenemez

ÖRNEKT
söylenemez?

ÖRNEKT
?

Merkür ve Venüs’ün uydusu yoktur.

ÖRNEKT
Merkür ve Venüs’ün uydusu yoktur.

Venüs gezegeninde 1 yýl, 1 günden daha kýsadýr.ÖRNEKT

Venüs gezegeninde 1 yýl, 1 günden daha kýsadýr.

1 Mars yýlý 1 Dünya yýlýndan daha uzundur.ÖRNEKT

1 Mars yýlý 1 Dünya yýlýndan daha uzundur.

Jüpiter, Güneþ sistemindeki en büyük gezegendir.ÖRNEKT

Jüpiter, Güneþ sistemindeki en büyük gezegendir.ÖRNEKT
Uranüs 4499,0 165,00 yýl 17,2 saat 5

ÖRNEKT
Uranüs 4499,0 165,00 yýl 17,2 saat 5

ÖRNEKT248,50 yýl

ÖRNEKT248,50 yýl

ÖRNEKT

ÖRNEKT

ÖRNEKT

ÖRNEKT

ÖRNEKTİ
Uranüs 4499,0 165,00 yýl 17,2 saat 5İUranüs 4499,0 165,00 yýl 17,2 saat 5İİİİR

 R 
Uranüs 4499,0 165,00 yýl 17,2 saat 5R 
Uranüs 4499,0 165,00 yýl 17,2 saat 5R R R 

İİZİ
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 Ç
OVenüs gezegeninde 1 yýl, 1 günden daha kýsadýr.

ÇOVenüs gezegeninde 1 yýl, 1 günden daha kýsadýr.

1 Mars yýlý 1 Dünya yýlýndan daha uzundur.

ÇO1 Mars yýlý 1 Dünya yýlýndan daha uzundur.

Jüpiter, Güneþ sistemindeki en büyük gezegendir.ÇO
Jüpiter, Güneþ sistemindeki en büyük gezegendir.

ĞALT
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Þekilde Güneþ sistemindeki gezegenlere ait bilgilerin olduðu tablo verilmiþtir.
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Þekilde Güneþ sistemindeki gezegenlere ait bilgilerin olduðu tablo verilmiþtir.
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Jüpiter 778,3 11,90 yýl 9,8 saat 16
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MAZJüpiter 778,3 11,90 yýl 9,8 saat 16
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